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1. Poasb gucunnimubl «IlpodeccnonanbHas NOArOTOBKA HA AHTJIMHCKOM SI3bIKe» B (()OPMHPOBAHUN KOMIIETEHIMA BINNYCKHUKA:

Pe3yabTaThl .
JeMeHT €3y. Cocrapasiomue pe3yJbTATOB 0CBOCHHS (1eCKPHIITOPbI KOMIIETEHIIHI)
- Kon OCBOEHMUSI
o0pa3oBaTeIbLHOM
Cewmectp KOMIIETeHIMH HanmeHoBaHne KOMIIETEHIINM (0]0) 1}
nporpamMMsl (IMCUHIIIHHA, H
npaktTuka, 'MA) Kox auMEHOBAHHE
Brnaneer ymeHHsAMU B IMAJIOTHYECKOH H MOHONIOIHYECKON PEUH B CUTYALMAX, TUIIMYHBIX 7151
YK(V)-4.B6 cdepsl mpodhecCHOHATEHOro O0MIEH s OYIYIIUX CIELHATHCTOB, HCIOIB3YIOLINX
CnocobeH OCyIIECTBIIATh AEIOBYIO MHOCTPAHHBIH A3BIK [ aKaJeMUYECKHX LIeNei;
KOMMYHHKAIMIO B YCTHOH H
YK(Y)-4. MMCbMEHHO! (hopMax Ha P2
rocyJapCTBEHHOM M HHOCTPaHHOM YMmeer 0hOpMILTH KOPPEKTHO B S3IKOBOM U KOMIIO3UIIHOHHOM OTHOLICHHSX ITHCHMEHHEIE H
(-bIX) s3BIKE (-aX) YK(V)-4.Y8 pedeBbie IPOM3BECHHS C HCIIOIb30BAaHUEM MPO(HEeCCHOHANTBHON TEPMUHOJIOTHHU: AaHHOTALUH,
pedepaT, Te3uCH, COOOIICHNS, JEIOBOE MTHCHMO.
IIpodeccunonanbuas YK(V)-4.36 3HaeT nNpoeCCUOHANBHYI0 TEPMUHOJIOIHIO B 001aCTH NPO(ECCHOHANBHOM ACSTEIbHOCTH
NOAr0TOBKA HA 5,6,7,8
AHIVIMHCKOM sI3bIKe - i
Cr10coGeH OCyIECTBIATh TOUCK 1, OIIK(Y) Bnaneer HaBbIKaMu pabOTHI ¢ JOKYMEHTALMEH, CTAHAAPTAMH, HATEHTAMHU U APYTHMU
XpaHeHue , 0GpaboTKy U aHAIN3 1.B11 HCTOYHHKAMH OTCYECTBEHHON U 3apyOC)KHON HaydHO-TeXHUYECKOH HH(opManuu
nHGOPMALUY U3 PA3IUIHBIX
ONK(Y)-1 HCTOYHMKOB M 0a3 JaHHBIX, P7. P11
NIpEAICTABIIATS € B TPEGyEMOM s ONK(Y)- YMeeT onpenenuTs KpyTr HCTOYHUKOB U HCCIIE0BATEIBCKON JIMTEPATYpBI 1O 3angHHon Teme,
IpeesIsieT METOIbI HONCKa HH(GOPMAINU B HCTOYHHKAX OTCUECTBEHHOH U 3apyOe:KHOM
(opmare ¢ HCIONIb30BaHHEM 1.y11 ompex AEL O (opwart 0 0 0 Py
Hay4HO-TeXHHYECKOH HH(popMaLnu
MH(POPMALMOHHBIX, KOMITBIOTEPHBIX
U CETEBBIX TEXHOJIOTUH o
OIIK(Y)- 3HaeT MeTo/bI IOUCKA, 0TOOpa M aHHOTUPOBAHHS HAyIHO-TEXHUYECKOH HH(OopManuy u3
1.311 Pa3IMYHBIX OTEYECTBEHHBIX U 3apyOEKHBIX HCTOUHUKAX

2. Iloka3zateiu n METOAbI OICHUBAHUA

MeToabl OLIECHUBAHUS

Ilnanupyemble pe3yIbTaThl 00YYEHHs M0 JUCHHILINHE

Kon

HaumeHoBaHue

Koa unaukaropa
JA0CTHKEHHSI
KOHTPOJIHPYEMOi
KOMIIETEHIHH (WM ee
YacTH)

HaumeHoBanue pa3aeaa
AUCHHUILTUHBI

(oLeHOYHbIE MePONPUSATHS)

5 cemectp

P/ 1

[IpuMeHsATh 3HaHUS OOIIUX 3aKOHOB, TCOPHUHl, YpAaBHCHHH,
METOJIOB TIOCTPOCHUS 0a30BBIX CXEM CHIIOBBIX

YK(Y)-4.

Paznen (moayne) 1. Beenenue
Paznen (momyin) 2.
Brinpsmutenu

Omnpoc, cobecenoBanue, 3a1aHue,
MPOBEPKA TIIOCCAPHS, JICKIHS TI0
MO/TYJTI0, TECTUPOBAHHUE




npeoOpa3oBaTeieii SHEPTHH

Paznen (momyin) 3.
Crnaxwuparoniye QUIbTPbI
Pasnen (Mmomyins) 4. Bemomeie
CETbI0 HHBEPTOPHI

PJ2

BBITIONHATE pacdeThl AIEMEHTOB 3JICKTPHUCCKUX CXEM
npeoOpazoBaresei

YK(Y)-4.

Pasnen (Mmomyis) 3.
Crnaxwuparoniye QuIbTPbI
Pasnen (Momyins) 4. Bemomeie
CETHIO HHBEPTOPHI

Omnpoc, cobecenoBanue, 3a1aHue,
(bopyM, JIEKIHs IO MOJTYJIIO,
TECTUPOBAHUE

P/ 3

[IpuMeHsITh 9KCIIEpUMEHTANIbHBIE METO/IbI OIIpeAeICHUS
SHEPTEeTHYECKHX TIOKa3aTeNIel mpeodpa3oBareseit SHEPTuu

VK(Y)-4.

Pazgen (momxyns) 1. BBenenue
Paznen (Moxyis) 2.
Beimpsmutenn

Ormpoc, cobecetoBaHue, MPE3CHTAITHS,
3aaHue, OlcHKa pedepata, JISKIUs 10
MO/IYJII0, TECTUPOBAHUE

P14

BrmonHATE 00paboTKy ¥ aHATH3 JaHHBIX, TOJTYYEeHHBIX PU
TEOPETUYECKUX U IKCTICPUMEHTATbHBIX UCCIIEI0BAHUSIX
YCTPOMICTB CUJIOBOM 3JIEKTPOHUKHU

OIIK(Y)-1.

Paznen (Moxyis) 2.
Beimpsmutenn
Paznen (moxyns) 4. Bemomeie
CETBIO HHBEPTOPHI

Ormpoc, cobecetoBaHue, MPE3CHTAITHS,
3aj[aHue, JISKIHS 10 MOJIYJIIO,
TECTHPOBAaHUE

6 cemecTp

P/ 1

dopMyIMpOBaTh HA AaHTIMHCKOM SI3bIKE OOIIUE 3aKOHBI,
TEOPUH, YPABHEHUS, METO/IbI, IPUMEHUMBIC JJIS1 CO3aHUS
CHCTEM YIPaBJICHHS NEKTPOTIPHUBOIAMH.

YK(Y)-4.

Paznen (moxyis) 1.
DNEeKTPOMEXaHIMIECKIE
npeoOpazoBarenu
Paznen (Moxyis) 2.
Brimonnenue pacueron
3IEKTPOMEXaHMUECKUX CHCTEM
Pasnen (Mmomyis) 3.
IIpoBenenue uccnenoBanuit
ANEKTPOMEXAHIMUCCKUX
CUCTEMBI
Paznen (Momyne) 4. [IpuHIUTIEL
CO3/1aHUs IePCTIEKTUBHBIX
KOHCTPYKIIMM CUCTEM
ANEKTPONPHUBOIOB

Cemunap

P/12

KoMMeHTHpOBaTh HA aHTJIKUICKOM SI3BIKE BBHITIOJTHCHUE
pacdeToB 1o 0a30BBIM 3aJa4aM yIIPaBICHUS
ANEKTPOIBUTATEIISIMHU

YK(Y)-4.

Paznen (moxyis) 1.
DNEeKTPOMEXaHMIECKIE
npeoOpazoBaTenu
Paznen (momyin) 2.
BrImonHeHne pacyeToB
INEKTPOMEXAHHUECKUX CHCTEM
Pasnen (Mmomyis) 3.
[IpoBenenune nccienoBaHun
ANEKTPOMEXAHIMUCCKUX
CHCTEMBI

Cemunap




Paznen (Monyins) 4. [IpuHIUIIEL
CO3/1aHUs IEPCIIEKTUBHBIX
KOHCTPYKLIUH CUCTEM
2JIEKTPONPUBOIOB

PA3

DopMyIUPOBATh HA AHTJIUACKOM S3BIKE METOAUKY
MIPOBEICHUSI SKCIIEPUMEHTOB C 3JIEKTPOMEXAHUUESCKIUMU
CHUCTEeMaMHt

OIIK(Y)-1.

Paznen (momyin) 1.
DJeKTpoMexaHYeCcKre
npeoOpazoBaTenu
Paznen (moxyis) 2.
Brimonnenue pacueron
3IEKTPOMEXaHMUECKUX CHCTEM
Paznen (moxyis) 3.
IIpoBenenue uccnenoBaHum
IIEKTPOMEXaHUYECKUX
CHCTEMBI
Paznen (Monyins) 4. [IpuHIUIIEL
CO3/1aHUs MEPCIICKTUBHBIX
KOHCTPYKILUI cHUCTEM
JIEKTPONPUBOIOB

Cemunap

P4

dopMyIHpOBaTh Pe3yIbTaThl COOCTBEHHOM HAYYHO-
TEXHUYECKOH 1eIeTeIbHOCTH Ha aHTJIMMCKOM S3BIKE

OIIK(Y)-1.

Paznen (moxyims) 1.
DNEeKTPOMEXaHIHIECKHE
npeoOpazoBarenu
Paznen (Moxyis) 2.
Brimonnenue pacueron
INEKTPOMEXAHUUECKUX CHCTEM
Pasnen (Mmomyis) 3.
IIpoBenenue uccnenoBanuit
ANEKTPOMEXaHIMUCCKUX
CUCTEMBI
Paznen (Monyins) 4. [IpuHIHIIED
CO3/1aHUs IePCTIEKTUBHBIX
KOHCTPYKIIMM CUCTEM
ANEKTPONPHUBOIOB

Cemunap

7 cemecTp

PI-1

[IprMeHATh 3HAHMS STEKTPOTEXHUKH IS PEILICHUS 3a1a4 U
aHaJIM3a 3JIEKTPOIPUBOIOB U CHCTEM 3JIEKTPOIIPHBOJIOB.
Bnaners anrnuiickoit TepMUHOJIOTHEN B
JIEKTPOIHEPreTHIecKol chepe. YMeTs paboTath C
npodeCCHOHANBLHOMN JIMTEPATYPOH Ha aHTJIMICKOM SI3BIKE.

OIIK(Y)-1.

Pazgen 1. «OcHOBHAs
napopmanus. [IpenmymecTa u
HEJOCTAaTKH Pa3IMYHBIX BHIOB
3JIEKTPOMPUBOIOBY
Pazgen 2. «Onpenenenue

Ormpoc, cobecetoBaHue, MPE3CHTAITHS,
3amanue, GopyM, JEKIHS 10 MOIYJIIO,
TECTHPOBaHHUE, KOHTPOJIbHAs paboTa,
BOIIPOC-33/IaHUE, COCTABJICHUE
kpoccBopa, MTorosoe 3ananue B




TIOHSITHS DJIEKTPUUECKUN
TIPUBOJI»

Paznen 3. «Mexanndeckas
4acTh U YpaBHEHUE JABMKECHUS
SJIEKTPONPUBOIAY
Paznen 4. «/Ipurarenu
IOCTOSIHHOI'O TOKA B
3JICKTPONPHUBOIAX)
Paznen 5. «/IBurarenn
TIEPEMEHHOTO TOKA B
3JIEKTPONPHUBOIAX)
Pazpen 6. «DHepreTrnueckue
MOKa3aTeau U MoTepu
AIEKTPUYECKON MOIIIHOCTH B
SJIEKTPOIPUBOJIE
Pasgen 7. «IloaroroBka u
BBICTYIIJICHHE C IIPE3EHTALIEH»

(dhopmMme npe3eHTAIH

P/I-2

YMers GopMynupoBath 3a1auu B 00JIaCTH JIEKTPONPHUBO/IA,
aHaJIM3UPOBATh M PEUIATh UX C UCIIOJIb30BAHUEM JIOCTYITHBIX
pecypcos.

YK(Y)-4.

Pazgen 1. «OcHoBHas
nHpopmanus. [TpenmyniecTBa u
HEJIOCTATKH Pa3IMYHBIX BUJIOB
3JIEKTPONIPHBOIOBY
Pazgen 2. «Onpenenenue
TIOHSTHS SJIEKTPHUECKAN
TIPUBOI»

Paznen 3. «Mexanndeckas
4acTh U YpaBHEHUE JABMKECHUS
SJIEKTPOIPUBOIAY
Paznen 4. «/Ipurarenu
MOCTOSIHHOI'O TOKa B
3JICKTPONPHUBOIAX)
Pazpen 5. «/IBurarenn
TIEPEMEHHOTO TOKA B
3JICKTPONPHUBOIAX)
Paznen 6. «DHepreTrueckue
TOKa3aTen U MOTepH
AIEKTPUYECKON MOIIIHOCTH B
SJIEKTPOIPUBOIE
Paszgen 7. «IloaroroBka u
BBICTYIIJICHHE C IIPE3EHTALUEH»

Omnpoc, cobeceroBanme, MPe3eHTALHS,
3aganue, GopyM, JEKIHUs 10 MOIYIIIO,
TECTUPOBaHKE, KOHTPOJIbHAS Pa0OTa,
BOIIPOC-33/IaHKE, COCTABIICHNE
KpoccBop/a, MToroBoe 3aanue B
(hopme mpeseHTarmmu




PJ-3

Hcnonbp3oBaTh HAaBEIKK YCTHOﬁ M TUCEMEHHOM pe4u Ha
HWHOCTPAHHOM SA3bIKC, COBPEMCHHbLIC TCXHUYCCKUC CPCACTBA U
KOMIBIOTEPHBIC TPOrpaMMBbl 11 KOMMYHUKAWH, IIPE3CHTALlUH,
COCTaBJICHUA OTUCTOB.

OTIK(Y)-1.

Pazgen 1. «OcHoBHas
uapopmanus. [Ipeumymiecta u
HEJOCTATKH PA3IIUYHBIX BH]IOB
3JIEKTPOIPUBOIOBY
Pazgen 2. «Onpenenenue
TTOHATHUS ICKTPUICCKUN
TIPUBOI»

Pazpen 3. «Mexanugeckas
4acTh ¥ YPaBHCHHE JABIKCHHS
3JIEKTPOIIPUBOIAY»
Paznen 4. «/|purarenu
MTOCTOSTHHOTO TOKa B
JIEKTPOIPUBOIAXY
Pazgen 5. «/IBurarenu
TEPEMEHHOT0 TOKA B
JIEKTPOIPUBOIAXY
Pazpen 6. «DHepreruueckue
MOKa3aTeau U MoTepu
3JIEKTPUYECKON MOIIIHOCTHU B
3JIEKTPOIIPUBOICY»
Pasznen 7. «IloaroroBka u
BBICTYIICHHE C IIPE3CHTAIHEH

Omnpoc, cobecenoBaHne, MPE3CHTALNS,
3aganue, GopyM, JEKIUS 0 MOJIYIIIO,
TECTUPOBAHKE, KOHTPOJIbHASI PaboTa,
BOIPOC-3a/IaHKE, COCTABIICHUE
KpoccBop/a, torosoe 3aianue B
(hopme npe3eHTAIH

PJl -4

DddexTuBHO paboTaTh KaK HHAUBUAYAIHHO, TAK M B KOMAHJIE B
00J1aCTH 3JEKTPONIPUBO/A.

VK(Y)-4.

Pazpen 1. «OcHOBHas
upopmanus. [IpenmymiecTa u
HEJOCTATKH PA3IIUYHBIX BH]IOB
JJIEKTPOIIPUBOJIOBY
Pazgen 2. «Onpenenenue
TTOHATHUS ICKTPUICCKUN
TIPUBOI»

Pazpen 3. «Mexanugeckas
4acTh ¥ YPaBHCHHE JABIKCHUS
3JIEKTPOIIPUBOIAY»
Pasnen 4. «/Ipurarenu
MTOCTOSTHHOTO TOKa B
3JIEKTPOIPUBOIAX)
Pazgen 5. «/IBurarenu
MIEPEMEHHOTO TOKA B
JIEKTPOIPUBOIAXY
Pazpen 6. «DnHepreruueckue
MOKA3aTeIN U OTEPH

Ormpoc, cobecetoBaHue, MPE3CHTAITHS,
3amanue, GopyM, JEKIHs 0 MOIYJIIO,
TECTHPOBaHUE, KOHTPOJIbHAS paboTa,
BOTIPOC-33/IaHUC, COCTABICHUE
KkpoccBopa, Torosoe 3ananue B
(dhopMe mpe3eHTAIH




AIEKTPUYECKON MOIIIHOCTH B
SJIEKTPOIPUBOJIE
Pasgen 7. «IloaroroBka u
BBICTYILJICHHE C IIPE3EHTALIMEH»

8 cemectp

P/-1

3HaTh MPOEeCCHOHANTBHYIO TEPMUHOJIOTHIO B 00JIACTH
MpodeCcCHOHANTLHON IEATEITLHOCTH

YK(Y)-4.

Paznen 2. O6001menHast
CTPYKTYpa aHIJIOS3bIYHON
CTaTbHu
Pasnen 3. [Togroroska x
ceMrHapaM U KOHPEPEeHIIHIM
Ha aHTJIMHCKOM SI3BIKE

[pesenranus, pedepar, ceMuHap,
KOHTpOJIbHasl paboTa

P/I-2

BEITOIHATE TTOMCK Hay‘lHO—TCXHPI‘IeCKOfI I/IH(l)OpMaLII/II/I

OIIK(Y)-1.

Pazgen 1. Metonp! morcka
HAyYHO-TEXHHYCCKOU
nHdopmannu
Pazgen 3. IlogroToBka k
ceMuHapaM ¥ KOH(EPECHIIUM
Ha aHTJIIUHCKOM S3BIKE

[pesenranus, pedepar, ceMuHap,
KOHTpOJIbHasl paboTa

P/-3

[IpuMeHATh TEXHUUECKUH aHTJIMIACKUI S3bIK B AUAOrax u
MOHOJIOTaX

YK(Y)-4.

Paznen 2. O6001menHast
CTPYKTYpa aHIJIOS3bIYHON
CTaTbu
Pasnen 3. IloaroroBka x
ceMuHapaM U KOHPEPEeHIHIM
Ha aHTJIMHCKOM SI3BIKE

[pesenranus, pedepar, cemuHap,
KOHTpOJIbHasI paboTa

P-4

BrimonaHsTh MOATrOTOBKY IMPE3CHTALIMOHHBIX MAaTCPUAJIOB U
COINPOBOAUTCIILHBIX IMTUCCM.

OIIK(Y)-1.

Pazgen 1. MeTtoas! noucka
HAay4YHO-TE€XHUYECKOU
nHdopmannu
Paznen 3. IloaroroBka
ceMuHapaM U KOH(EPEHIIUIM
Ha aHTJIMMCKOM SI3BIKE

[pesenranus, pedepar, ceMuHap,
KOHTpOJbHas paboTa

3. HIkaJjaa oueHUBAHUA

ITopsimox opraHu3anuy OLEHUBAHUSA PE3YIbTaTOB OOYYEHUS B YHUBEPCHUTETE PErIaMEHTHPYETCS OTICIbHBIM JIOKAJIbHBIM HOPMAaTHUBHBIM aKTOM —
«Cucrema OIICHUBaHUS pe3yabTaToB 00y4yeHus: B ToMCKOM monuTexHudeckoM yHuBepcutere (Crucrema olieHHBaHUsA)» (B JCHCTBYIONIEH pelakiun).
Hcnonb3yercst OamibHO-PEHTHHIOBasl CUCTEMa OLICHMBAaHUS pe3ylbTaToB oOyueHus. MToroBas oneHka (TpaJULMOHHAs W JIMTEpHas) MO BUAAM



yueOHol gnestenpbHOCTH (M3ydenue nucuumuiH, YWPC, HUPC, xypcoBoe mnpoeKTHpOBaHHE, MPAKTUKH) OMPEAENseTCS CYMMOH OallJIoB TIO
pe3ylbTaTaM TEKYIIEro KOHTPOJISI U TPOMEKYTOUHOM aTTecTaluu (MTOroBasi peHTHHTOBas olleHKa — MakcumyMm 100 6amioB).

Pacnpe;[eneHHe OCHOBHBIX W OOIIOJHUTCIBHBIX Oa/oB 3a OLCHOYHBIC MCPOIIPUATHUA TCKYLICTO KOHTPOJIA U HpOMC)KYTOqHOﬁ aTTeCTalun
YCTaHABJIMBACTCA KAJICHAAPHBIM peﬁTHHF-HHaHOM JUCHUITIIINHBI.

PGKOMGHI[yeMaSI mKajaa ajisd OTACIAbHBIX OLICHOYHBIX MGpOHpI/ISITI/Iﬁ BXOAHOI'O U TCKYIICT'O KOHTPOJIA

% BbINOJIHEHHSI CooTBercTBHE
” OnpeseieHne OLEHKH
3aJaHUusA TPaAHLIMOHHOH OLICHKE
90%+100% «OTIuaHO» OTiryHOE MOHUMAaHKE NMPEeAMETa, BCECTOPOHHUE 3HAHUS, OTJIMYHBIE YMEHUSI U BIIaJICHUE OTBITOM MIPAKTUUECKON JAesITENbHOCTH,
HEO0XOIMMBIC PE3yNIbTaThl 00y4eHUs chOPMUPOBAHBI, UX KAYSCTBO OIICHEHO KOJIMYECTBOM 0AJUIOB, OJIM3KHM K MAKCUMAIILHOMY
70% - 89% «Xoporo» JlocTaTo4HO MOJTHOE TOHUMAHUE MPEIMETA, XOPOIIUE 3HAHUS, YMCHHUS U OIBIT MIPAKTHYCCKON IEATSILHOCTH, HCOOXOIUMBIC PE3yJIbTaThI
00yueHus c(hOPMUPOBAHBI, KAYECTBO HU OJHOTO M3 HUX HE OI[CHCHO MUHHMAJBHBIM KOJIMYECTBOM 0aJlIOB
55% - 69% «Y IOBIL» [TpuemiieMoe MOHMMaHKE TIPEAMETA, YIOBICTBOPUTEIBHBIC 3HAHNS, YMEHHUS H OIIBIT IPAKTHIECKOH NesITeTbHOCTH, HEOOXOIMMEIEC Pe3yIbTaThI
00yueHus c(hOpMHUPOBAHBI, KAYECTBO HEKOTOPHIX M3 HUX OI[CHEHO MUHIMAJIBHBIM KOJIHYECTBOM OaJIJIOB
0% - 54% «Heynosu.» Pe3ynbpTaTel 00ydeHusl He COOTBETCTBYIOT MHHUMAIIBHO JJOCTATOYHBIM TPEOOBaHHSIM
lkana 11t OLIEHOYHBIX MEpONPUATHIA U auddepeHnpoBaHHOrO 3aueTa / 3ayera
Crenenn
C(DOPMHUPOBAHHOCTH C
bopmmp Bana ooTseTcTBHe Omnpesefienue oneHKH
pe3yabTaToB TPAaAUIMOHHOHU OLICHKE
00yueHust
90% + 100% | 90+ 100 «OTIHIHOY OTJIMYHOE TOHUMAHKE MPEMETa, BCECTOPOHHKE 3HAHUS, OTJIMYHBIC YMCHHS U BJIAJICHUC OMBITOM IPAKTUYCCKON JCSITEIBHOCTH,
HEO0XOIMMBIC PE3yNIbTaThl 00y4eHUs chOPMUPOBAHBI, UX KAYSCTBO OI[CHEHO KOJIMYECTBOM 0AJUIOB, OJIM3KHM K MAKCUMAIILHOMY
70% + 89% 70 + 89 «Xopomo» JlocTaTo4HO MOJHOE TOHWMAaHHKE MPEMETa, XOPOIINE 3HAHHUS, YMEHUS U ONBIT NPAKTHYECKOH AEATEIBHOCTH, HEOOX0IMMBbIE
pe3yabTaThl 00ydeHus CHOPMUPOBAHBI, KAYECTBO HU OJHOTO M3 HUX HE OIICHEHO MUHHMAJbHBIM KOJIHMYCCTBOM OAJlIIOB
55% + 69% 55+69 «Y IOBJL» [Ipuemiiemoe MOHNMaHKE TPEAMETA, YIOBICTBOPUTEIBHBIC 3HAHMUS, YMEHHUS U OTIBIT MIPAKTUIECKOH NeATETHHOCTH, HEOOXOUMBIe
pe3ynbpTaThl 00y4deHHs cHOPMHUPOBAHEI, KA9ECTBO HEKOTOPHIX U3 HUX OI[CHEHO MUHIMAaJIbHBIM KOJIHYECTBOM OaylIIOB
55% +100% | 55+ 100 «3agTeHO» PesynpTaTel 00ydeHus] COOTBETCTBYIOT MUHIUMAJIBHO TOCTATOYHBIM TPEOOBAHUSIM
0% + 54% 0+54 «Heynosi.»/ Pe3ynbTarhl 00ydeHus: HE COOTBETCTBYIOT MUHUMAIBHO JIOCTATOYHBIM TPEOOBAHHIM
«He 3auteno»




4. IlepeyeHb THUNOBBIX 3aJaHUI

OneHoOYHbIE MEPONPHSIITUS

IIpuMepbl THIIOBBIX KOHTPOJIbHBIX 32/JaHHIi

5 cemect

1.

Onpoc B paMKax MOCEHIEHUS
3aHATUA

1. IlepeuncnuTe OCHOBHBIE KOMIIOHEHTHI CHJIOBBIX TIOIYIIPOBOIHHKOBEIX TIPe0oOpa3oBaTeei.
1. List the basic components of power semiconductor conveters.

2. Jlatite onpeneneHue KodHPHUITUEHT TOJIE3HOTO IEHCTBUS.

2. Give the definition of the efficiency.

3. O0bsicHUTE TTOHATHE KOA(DPUITMEeHTa CABUTA.

3. Explain the concept of a shift ratio.

TectupoBanue

Bormpocsr:
1. [IpounTaiiTe BHUMATEIHHO Ppa3y U YKAKUTE, KAKOE U3 IPUBEAEHHBIX € TPOI0JDKEHUN MTPAaBUITBHO.
[TocTaBpTe ranouky B HyKHOM Mecte. MiMelite B BULy, YTO BO3MOKEH TOJBKO OJIMH MPABUJIbHBINA BapHaHT.

KoadduureHT MOIHOCTH MOIYyIPOBOAHUKOBOTO MTpeodpa3oBaTes XapaKTepu3yerT. . .

A) cTeneHb BpeJHOTO BIMSHUA peoOpa3oBaTelis Ha EPBUYHBIN CTOUHUK SHEPTUY;

B) oTHO1IEHNE aKTHBHOM MOLTHOCTH K €€ CyMME C pEaKTUBHOM;

C) crenenp BpeIHOro BO3J€HCTBUY [IEPBUYHOIO HCTOUHUKA SHEPTUH HA IIPe0oOpa30BaTelb;
D) oTHoOIIEHNE aKTUBHOM MOIITHOCTH K HEAKTUBHOM.

1. Read carefully the question and decide which of answers given is true. Put a tick in an appropriate
placeholder. Note that there is only one right answer to the question.
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Choose the correct sentence ending:

The power ratio of a semiconductor converter characterizes...

A) a degree of a harmful effect of the converter on the primary source of energy;
B) a relation of the active power to its sum with reactive one;

C) a degree of a harmful effect of the primary source of energy on the converter;
D) a ratio of the active power to the inactive one.

2. BuuMarenbHO IpOYUTATE YCIOBUE U BBIUUCINTE YKAa3aHHYIO BEIMUYMHY. B Mecte 17151 oTBeTa
3aMUIIATE pe3ynbTaT. Pe3ynbTaT MomKkeH ObITh MPEICTaBIICH B BHJIEC YuCia, He Oosee 1 3Haka mocie
3aIATOM.

AKTHBHasi MOIIIHOCTb MOJIYIPOBOIHUKOBOTO Ipubopa coctasisieT 32.7 BT, B TO BpeMs Kak peakTUBHAs
paBHa 5.8 BAP. Haiitu koaddurment casura cos ¢.
Otser:

2. Please read attentively the task and calculate the specified value. Write the result in the placeholder. The
numeric result must have not more than 1 decimal place.

The active power of a semiconductor device equals 32.7 W, whereas its reactive power is 5.8 VAR.
Calculate the shift factor cos .
Your answer:

3. [leperamuTe moaxoasiee Mo CMBICTY CJIOBa U ITU(PHI B BBIICTICHHBIE MECTa B COOTBETCTBUH C I[BETOM.

B HacTos1ee BpeMs MaTepralioM, KOTOPBIM IUPOKO UCIIOIB3YETCs Ul IPOU3BOACTBA JUOOB,

seasiercsi| | IlajieHue HANIPSOKGHUS HA THOJE JIEKHT B JHATA30HE %ﬂ[a oOpartHoe
HaIpPsDKEHUE Ha IUOJE NIPEBBIIAET MIPEAEIbHO JOIIYCTUMOE, IPOUCXOINUT ,4TO 3a4aCTYIO IPUBOJUT
K aBapUMHOW CUTYyalUU.

KpEeMHUI]

repMaHuit

apCceHu ] rajuius |

0.3...2]
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0.001...0.01

BCITBIIIIKA

3. Fill in the gaps using words given below via drag and drop technology. Please take into account the
color of the word placeholder.

The most widely used material for diode fabrication is

. The voltage drop on the diode lies within the range

. When the reverse voltage exceeds the particular

level the is occured which leads to emergency
consequences.
| Silicon H Germanium HGaIIium Arsenide

| 03.2 |looot.001| 10.20 |

|breakdownH lightning H flash |

®dopyMm (B paMKax OHJIAHH-
Kypca «30paHHbIe r1aBbI
AIICKTPOHHKA)

3amanus:

1. IIpocMoTpuTE M IPOAHATUZUPYNTE NPUBEIEHHBIE HUKE CXEMBI BBIIIPSIMUTEIEH.
Look through and analyze the following rectifiers given below.

1. 2.

VD VD
: N c <

U~ wy Wo Rd
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VD °
5 D| U~ wid|Cw2 Z8VD1 XV VD2 | | R,
s Rd
(o
5. 6.
[«
e vD1 | VD3
5 N |
U~ Wi W» SZ VD2 R, 7 g
VD2 VD4
o N N
-1 [P
Ry
| IN— |
7. 8.
¥D1 | vD3
U~ (NS e DD s
I v ypa P
Vli)]z VND4 < S
g | A1
Ry
Ry — 1
1 | S|
| S|
0. 10.
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VD1 VD1
> P
Wai Wy
i I_IR[{ * i Ra‘
. U~ wi L |
B K
VD2
|
1

2. Bemummre HOMEpa cxeM, KoTopble HepaboTocrnocoOHbI. Hymeparniust cxeM — clieBa HampaBo CBEPXY
BHU3.

Write down the numbers of the circuits which are unable to work. The order is from left to right and from
top to bottom.

Pedepar

Tematuka pedeparos:

1. lcTOYHUK BTOPUYHOTO SJIEKTPONMUTAHMS Ha 0a3€ MOCTOBOTO BBITIPSIMHUTETIS.
1. A secondary power supply based on a bridge rectifier.

2. [ToneBbie TPAaH3UCTOPHI C U30THPOBAHHBIM 3aTBOPOM.

2. Metal-oxide-semiconductor field effect transistors.

3. IloBbImaromui UMITYJIbCHBIN TpeoOpa3oBaTeb MOCTOSHHOTO TOKA.

3. DC boost converter.

Ouenka otuéra 1o
BUPTYaJIBHOU JTaOOpaTOPHOMH
paboThI

Bormpocsr:

1. OOBsACHUTE PUHIIUTI JEHCTBUS OHO(PA3HOTO BEIOMOTO CEThIO HHBEPTOPA.

1. Explain the principle of operation of a single phase rectifier in inverting mode.

2. Kakum oOpa3om Beraucisercs K03QGUIUEHT MOIITHOCTH OAHO(A3HOTO YIPABISIEMOTO BRIPSIMHUTEIIS C
o0r1eit Toukoii?

2. How specifically the power ratio of a single phase controlled rectifier with a common node is
calculated?

3. C kakoy LeJIbI0 BBOAUTCS OTCEKAIOIIMI MO/ B IIENb HATPY3KH YIPaBIIEMOr0 MOCTOBOTO
BBIIIPSAMUTENS?

3. What is the purpose of a cutoff diode in a controlled bridge rectifier?
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3ammTa npakTH4ecKoi paboThbl

1. Kakue 6ubnmoteku cpeabl MOAECTUPOBAHUS BbI HCIIOIB30BATU?

1. Which simulink libraries did you use?

2. KakuM 00pa3om BBl POBOMIN HACTPOIKY pemaress udepHIaTIbHbIX YpaBHEHHH?

2. How did you provide an appropriate adjustment for the differential equation solver?

3. IlponeMoHCTpUpYIiTE HACTPONKY OcIuIIorpada JUIst CHATHS JUarpaMM TOKOB M HAIIPSKCHH.
3. Demonstrate the scope adjustment for the acquisition of the current and voltage waveforms.

6 ceMmecT

1.

CemuHap

Bormpocsr:

- PacckasaTph Ha aHIIIMKACKOM SI3bIKE MPUHIUIT JEHCTBUS PACCMATPUBAEMOI0 HA CEMHUHApPE
ANEKTPOABUTraTENSI, 00CYAUTH OCOOCHHOCTH KOHCTYKIIUU U IIPUMEHEHUS

- [IpoBecTu cpBaHUTENBHBIN aHaIN3 2 TUIIOBBIX KOHCTPYKIIMM 3JEKTPOABUIATENS HA AHTVIMHCKOM SI3bIKE
- [Ipoananu3upoBaTh Ha aHTJIUIICKOM SI3bIKE OCHOBHBIE 00J1aCTH MPUMEHEHUS PacCCMaTPUBAEMOT0 Ha
CEMHUHApE THUIA JIEKTPOABUTATEIIS

- [lepcrieKTUBBI IPUMEHEHUST PACCMATPUBAEMOM CUCTEMBI YIIPABJIEHUS AIEKTPOIIPUBOIOM JIJIsl TUIIOBOM
3a/1aud aBTOMAaTHU3al[UU — BBICTYIUICHHE HA AaHTJIUHCKOM SI3bIKE

- [IpoBenenue aucKyccuy Ha aHTIIMMCKOM f3bIKE 00 aJbTEePHATUBHBIX PEIICHUSIX B 00JACTH pEIICHUS
KOHKPETHBIX 3a]1a4 YIIPaBJIEHUS B SJIEKTPOMEXAHHUKE

- O6cyxaeHnst COOCTBEHHOTO OIBITA Pa0OTHI C AIEKTPOMEXaHUUECKIUMU MPe0Opa3oBaTEISIMU Ha
AHTJIMHACKOM SI3BIKE

7 ceMecT

1.

Onpoc

1. [latiTe onpeneneHue OCHOBHBIX YacTei nekTponpuBoa / Give the definition of electric drive’s main
parts.

2. Kakwue Buapl CHHXpOHHBIX nBHUTateseit Bol 3HaeTe / Which types of synchronous machines do you
know?

3. [IpuBenuTe mpuMep UCIOIB30BaHUS ACHHXPOHHOTO AtekTporpuBoaa / Give the electric drive with
asynchronous motor example of use.

KontponbHas padota

Bompocsi/Questions:

1. IlepeBeuTe CIOBOCOYETAHUE C AaHTIIMICKOTO si3bIKa Ha pycckuit / Translate the phrase from English to
Russian.

2. [laiiTe onpeneneHne CiIoBy/ CIOBOCOYETaHUIO Ha aHTTUHCKOM si3bIke / Give the definition for the
word/phrase in English.
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TectupoBanue

Bomnpocsr/Questions:
1. Power densities of ac motors are higher/lower than power densities of dc motors.
2. Stator coils are separated by 120° and are excited by a three-phase supply.
3. Write down the expressions of phase currents according to the picture

I i s )

iy = I ycos(wt),

a5 &,

. 2
t i = I meos| wf — 37 )

i = !h_n1cos(m; — %ﬂ)
4. Choose the motion types of induction motor according to it’s speed-torque curves

Forward regeneration
@:  Forward motoring

Phugging 7

M M
. Phugging .
Reverse motoring
-5

5. Choose the expression, which define the starting torque of ac machine

2
1) M= o
@ 2-[R1i1/R21+X2J
2
2)M=i- Uik,

o, (R+R,) +X*
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3)

6.

10.

11.

12.

2
S
2
@ (RI+R%) +x2 7

Which of these methods are applicable only to slip ring induction motors :

(1) variation of applied voltage

(11) variation of supply frequency

(ii1))  introduction of balanced resistances or inductances in the stator circuit

(iv)  addition of balanced resistors in the rotor circuit

V) injection of voltages in the rotor circuit.

The no load current of an induction motor is one of the factors which determine its
performance. True

Balanced resistors or inductors/inductivities can be added to the stator circuit so as to
reduce/increase the voltage at the machine terminals. Under these conditions, the motor
terminal voltage/current becomes a function of the motor current so that this voltage
changes as the motor accelerates/decelerates.

Modifying the characteristic by means of introducing external resistance in the stator circuit
will improve the power factor, but at the expense of slightly greater losses at starting. True
What should be added in rotor circuit to obtain operating speed between zero and
synchronous speed.

resistors

Initially with increase in rotor resistance, starting torque increases, further increase in rotor
resistance causes increase in the value of the starting current.

Decrease

False

Put in the appropriate names of the elements to the equivalent circuit of induction motor:
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L, Ri, X1, X2, lo, Xm, Ro/s, I

13. The value of the no/- load current more or less depends on the magnetizing/load current
required. Usually the magnitude of Iy varies from 20 to 60 per cent of the
rated/load/magnetizing current. It is large in case of totally enclosed motors and motors
having larger/smaller air gaps (as those used in cranes). Other conditions remaining the
same, the radio of no load current to rated current /o/Ir; increases/decreases, as the rated
speeds of the motors decrease.

14. Match the speed-torque characteristics of pole changing motors with its appropriate names:

«@f
6 poles

2 12 poles

—

M
(a) Constant torque operation

;l 6 poles
/ 12 poles

M

(b) Constant power outpiut operation
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15.

16.

17.

18.

(0]

6 poles

12 poles

M

(©) Variable torque opefation
Fig.13 speed-torque curves of pole changing motors.

Plugging must be employed with caution because of thermal damage to the rotor, thermal
damage to the stator, power loss.

Put the appropriate words in the text

Reversing an induction motor drive involves [[1]] the motor and [[2]] it in the opposite
direction. The braking and starting can be done in any of the ways described above. [[3]] is
good option for motors running light, while simply [[4]] the motor from the power line be
sufficient for quick [[5]] of drives with a high reactive load torque. 1)braking, 2)restarting,
3)plugging, 4)disconnecting, 5)stopping

Put the appropriate words in the text

The braking dc current encounters only the stator resistance, so the [[1]] source supplying
this current must have [[2]] much lower than the rated ac voltage of the motor. Therefore, a
[[3]] transformer is used, the reduced secondary ac voltage of which is converted into dc
voltage by a [[4]] rectifier. 1)dc, 2)voltage, 3)step-down, 4)diode.

Choose the appropriate characteristics obtained by a control system:

Choose the appropriate characteristics obtained by a control system shown on the picture:
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19. Choose the appropriate characteristics obtained by a control system:

Choose the appropriate characteristics obtained by a control system shown on the picture:

S
Constant )\\
reduced

voltage h

Series R
Series X

Motor itself

L

M

20. Choose the appropriate characteristics obtained by a control system:

Choose the appropriate characteristics obtained by a control system shown on the picture:
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Jlex1us

Tewmsl/Topics:

1. Onrcanue ypaBHEHHsI IBMKCHHS M MEXaHUYECKOW yacTu anekTponpuBoja «Electric drive’s mechanical
part and motion equation descriptiony.

2. DHepreTUYeCcKre XapakKTepUCTUKH U MIOTEPH IEKTPUUECKONW MOIITHOCTH B dJieKTponpuBoaax / «Energy
performance and loss of electric power in electric drives».

3. [IpuHUUMN 1eldCTBUS ¥ XapaKTEPUCTUKH aCHHXPOHHOTO aBuTarens «Asynchronous motor principle of
operation and characteristicsy.

I'moccapmit

CocraBbTe riioccapuii U3 OCHOBHBIX TEPMHUHOB 110 TeMe: «OnncaHne ypaBHEHHS ABHKCHUS U
MeXaHU4ecKo# yacTu anekTponpuBona» / Make the glossary of main terms on topic: «Electric drive’s
mechanical part and motion equation descriptiony.

Bompoc-3ananue

Bomnpocer / Questions:

1. Kak BBl MOXeTE OOBSICHUTH NTUPOKOE MPUMEHEHHUE JIBUTATENICH MOCTOSHHOTO TOKA B YCTPOHCTBAX
aBromatuku / «How could you explain wide application of DC motors in automatic devices».

2. [lepeunciure OCHOBHBIC OMIIUU M (DYHKITHH, BBIITOJIHSAEMBIE B COOTBETCTBHHU C IIPOCMOTPEHHBIM BUICO
«Warrior 500 Ton AC Electric Top Drivey.

3. Kak onpenensiercs quana3oH peryiaupoBanus dektpornpuBoaa / How could you define the electric
drive’s control range?

Cocrapienue KpoccBopaa

Bompocsr / Questions:

1. CocTaBbTe KPOCCBOP/ M3 IIECTH CIIOB IO TEPMUHOIOTHH pa3fena «OCHOBHBIC TOHATHS B
anekTponpuBoie»/ Make the crossword of six words on terms of the chapter «Electric drive’s main
definitionsy.

2. JlaiiTe onpeneneHne KaKI0TO CJIOBa Ha aHTIMCKOM si3bike / Give the definition of all of the words in
English.

Dopym

1. [lafiTe OTBETHI Ha BBHITIOJTHEHHBIE KPOCCBOP/IBI. BBITIOHUTE OIleHUBAaHKE IBYX pabOT (KPOCCBOPIOB)
CTY/IGHTOB Ha cooTBeTCTBHE TpeboBaHusAM / Give the answers on the crosswords, which you done. Make
the student’s assessment to the criteria.

2. OnyOnuKyiiTe mpe3eHTaIHI0 B COOTBETCTBUU ¢ TpeboBanusimu / Publish your presentation according to
the criteria:

2.1 KomuuectBo cnaifioB ot 5 g0 10 mt. / The number of slides is 5-10 pcs;

2.2 Bamra nipe3eHTanus 0/bKHA 00s3aTEIbHO COAEPKATh — TUTYJIHHBINA JIUCT, BBEJIEHWE, OCHOBHYIO YacTh,
3akmoyeHue / Your presentation must consist of title page, introduction, main body, conclusion.

3. BeimoHuTE OlICHMBaHUE ABYX PaboT (Mpe3eHTaInii) CTyICHTOB Ha COOTBETCTBUE TpeOoBaHusM / Make
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peer-assessment of two groupmate’s presentations according to the compliance with the requirements.

9. Htorosoe 3aganue B popme
MPe3eHTALUH

Temaruka noknanos / Topics for reports:

1. DnexTpornpuBoaa ¢ aciHXpoHHBIM nBurarteseM / Electric drives with induction motor.
2. DnexTponpuBoa nocrostHaoro Toka / DC electric drives.

3. DnekTponpuBoja nepemenroro Toka / AC electric drives.

8 cemect

1. [IpezenTanms

[IpesenTanus 1omKHA MPECTABIATh aKTYaTbHOCTh UCK0 U OCHOBHBIC PE3YJIbTaThl BRIOPAHHOM HAYYHOU
CTaTb! M COCTABIATH 5-10 cilaliioB HA aHTIIMHUCKOM SI3BIKE.

2. CemuHap

Bormpocs! hopmupyroTcs mpenoaBaresieM U CTyIeHTaMH B opMaTe HaydHbIX KOH(EepeHIMii Ha
AHTJIMHCKOM si3bIKE. [IpuMepbl BOIIPOCOB:

1. Call the names of scientists working in this scientific field?

2. What is the idea of the author of the article?

3. In what form are the results of this work presented?

3. Pegepar

Temaruka pedeparos, onpeaesieTcss U3 Hay4dHbIX HAIPaBJICHUS CBSI3aHHBIX C HAIIPABICHUAMU:
ANEKTPO3HEPIETUKH, HIEKTPOIPUBOAA, AaBTOMATHKN U MUKPOIIPOLIECCOPHBIX cucTeM. [Ipumepsl Tem:
1. Pexymnepanust 3HEPTUU B 3JEKTPOIBUTATENAX aBTOMOOHIICH.

2. IlocTpoeHre MUKPOIPOLIECCOPHOM YaCTH YIPaBJICHHs YaCTOTHBIM ITPUBOIOM HAa COBPEMEHHBIX
Taiimepax.

3. CoBpeMEHHBIE METOBI YIIPABICHMS 3aPI0M AKKYMYJISITOPOB OT BETPOT€HEPATOPOB.

4. KonrponsHas pabora

Bompocstr:

1. [TepeBenuTe aHHOTAITMIO K OJTHOM U3 CTaTel B COOTBETCTBUHU C BEIOPAHHOMW CTYJIEHTOM TEMATHUKH
HAyYHBIX PaboT.

2. VI3 mpeaiokeHHOM MpenoaaBaTesieM CTaThbl CPOPMYITHPYHTE KPATKO MPEITOKECHHS YTBEPIKIAIOINE:
AKTYAJIbHOCTb, HOBHU3HY U MMPAKTUYCCKYIO 3HAYUMOCTDb Ha AHTIJIMUCKOM S3BIKE.

5. Meroanuyeckue yka3aHus 110 Ipoueaype OeHUBAHUSA

| OueHoYHbIe MepOnpPUATHS

l'[poue;[ypa NPOBEACHUS OLICHOYHOI'0O MEPONPUATHS W He00X0AMMBbIe METOIMYECKHE YKasaHusl

5 cemecmp
I. Ornpoc B paMKax MocenieHus [IpoBoauTCsT HAa MPAKTUYECKOM 3aHSITHHM TIepell HAYaJOM BBIMIOJHEHUS MPAKTUYECKOH pPaOOTEHI.
3aHATUA CryneHTsl 3aHMMAlOT CBOM paboune Mecta 3a KommbioTepoM. [lpenmonaBarens 3amaéT BOMPOCHI

KaxJIoMy cTyAeHTy. CTyJeHThl JaloT KpaTKWi OTBET Ha MOCTaBJIEHHbIM Bompoc. OTBET OlleHUBAETCA
npenogasarenieM. [lo pesynpraram OTBETa CTYAEHT JAONYCKAETCS K BBIIOJHEHHUIO MPAKTHUYECKOIrO
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IIpouenypa npoBeaeHnsi OLEHOYHOI0 MEPONIPUSITUS M HEOOX0IUMbIE METOAMYECKHE YKA3AHUSA

3aJaHus.

TectupoBanue

TecTupoBaHue NPOBOJUTCS B 2-X BApUAHTAX:

1. B pamkax OAHOTO W3 MNPAKTUYECKUX 3aHIATHUH M BBIJAIOTCS paclevyaTaHHbIE TECTOBBIC 3aJaHUA.
CryaeHThl OTBEYAlOT HA TMOCTaBJeHHbIE Bompockl B TeueHue 30 wmuHyr. KonmuecTtBo TecToB
COOTBETCTBYET KOJWYECTBY MoAayJied kypca. [IpenmomaBaTens mpoBepsieT TECThl KaXIOTO CTYJEHTa U
MPEAOCTABIIACT PE3YJIbTaThl Ha CIEAYIOIIEM MPAKTUYECKOM 3aHATUU. TecT cuuTaeTcs: MpONACHHBIM,
€CJIM MPaBWJIbHBIC OTBETHI JJaHBI HAa 00JIee, YeM TOJIOBUHY 3aJJaHUH.

2. B Kaxayro JIEKIIMIO OHJIalH-Kypca «BBeneHHe B 3JIEKTPOHUKY» BCTPOEHBI TECTOBBIE Bompockl. Ilo
Mepe MPOXOXKACHUA JICKIUH KaXKIbId CTYIAEHT OTBEYAET HA BOMPOCHIL. TeCcT cuuTaeTrcs MpONIECHHBIM,
€CJIM 3aBEPIICHO MPOUYTEHHE JIEKIIMH, YTO OTPAKEHO B MHIUKATOPE MPOXOXKJICHUsI OHJIalH-Kypca.

®dopym (B paMKax OHJIAHH-
Kypca «30paHHbIe ri1aBbl

Kaxnomy o0y4aromemycs OTKpbIBAETCS 1OCTYI K (hopyMmy, I/ie IPEJOCTaBIECHO ONMCAHUE 3a/laHMsL.
CryneHT myOJIMKyeT cBOil OTBET Ha (pOpyMe B COOTBETCTBUU C MHCTPYKIMSIMH, ONTMCAaHHBIMH

ANEKTPOHHUKA) HenocpeACTBeHHO B 3afanui. [locie onybnukoBaHus, 00y4Jaromuiicss KOMMEHTUPYET 2 OTBETa CBOUX
KOJIJIET. BanaHHe CUHUTACTCS BBIMIOJIHCHHBIM, €CJIM CTYACHT MIPEAOCTAaBUII OTBCT HA 3aIaHUC U
MIPOKOMEHTUPOBAJ OTBETHI ABYX cBoux Kosuier. [IpenogaBarens moaepupyet hopym. B pesynbrare oH
BBISIBJISIET OMIMOKH CTYJICHTOB M Ta€T UM 0OPaTHYIO CBSI3b.

Pedepar Temsbl pedpepaToB BeatOTCS Ha 9-M MPAKTUIECKOM 3aHATHH. [IpernogaBaTess IpeIoCTaBIseT CIUCOK

TEMAaTHK, IO KOTOPBIM CTYJEHTHI IOJKHBI IIPEI0OCTaBUTh pedepaThl, YCTHO KOMMEHTHPYET OCOOCHHOCTH
BBITIOJTHEHUS 33JaHUSI U YCTaHABIIMBAET CPOKHU C/IaYu TOTOBBIX pabOT, MPUBOIUT TPEOOBAHUS K
MOJrOTOBKE, 0(popMIICHHIO U 3aIuTe pedeparta, npeaocTasieHHbie Ha noptaie TIIY. CtyneHt caaér
rotoByto padory. [IpemogaBarens mpoBepsieT pedepar, KOPPeKTUPYET, yKa3bIBaeT HA OMIMOKU 1
IIPUHUMAET PELIEHUE O TOM, PACPbLI JIU CTYJEHT 3a/laHHYI0O TEMATUKY B IIOJIHOM Mepe. B cBs3u ¢ 3Tum
BBICTABIIIETCS OLICHKA B BUJI€ OAJIJIOB UM pedepaT Bo3BpallaeTcs CTYIEHTY Ha 0paboTKYy.

Ouenka otuéra 1o
BUPTYaJIbHOU JTaOOpaTOPHOMH
paboThI

CTyneHTy MpeIoCTaBIsSIeTCS TOCTYI K BBIMOJTHEHHUIO BUPTYaIIbHOUM paboThI B paMKax kypca «30panHbie
TJIaBbI 3JIEKTPOHUKI». OOydaromuiics BbIIOIHSIET J1a00paToOpHyIO pabOTy B COOTBETCTBUU C BAPUAHTOM,
YKa3aHHOM B OJTHOW M3 TaOJIUIl MHCTPYKIUKA. B Tiporiecce BHITIOTHEHUS CTYACHT UCIIOJIb3YeT
BUJIeOMAaTepHall, TJe MPernoiaBaTeib pa3bsiCHAET OCIEA0BATEIHHOCTh COOPKHU 3JIEKTPUUYECKUX CXEM B
MPOrpaMMHO# cpee MoaenupoBanus. [1o okoHYaHUM 00yYaIOIUICS TPEOCTABISET OTUYET B
ANIEKTPOHHOM BHJIE U MTyOJIUKYET €ro B OHJIalH-Kypce. Jlanee cTyIeHThl OLleHUBaIOT APYT Apyra B
COOTBETCTBHUH C KPUTEPHUSIMH, IIPEIOCTABIEHHBIMH B PYKOBOJICTBE K JlabopaTopHoii pabote. [Tocne
3TOr0 MPENOJaBaATENb OLIECHUBAET KAUE€CTBO OLIEHKH CTYACHTOB U aBTOMATHYECKH IPOCTABIISAETCA
OKOHYATeJIbHAs OI[EHKa

3ammTa MpakTHIeCKON paboTh

CTyZeHT BBIIOJHSAET IPAKTHUECKYI0 pab0oTy Ha KOMIIbIOTEPE B paMKaxX OYHOTO 3aHATHUS B COOTBETCTBUU
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C MHCTPYKIMSMH TpernojaBaTessi, MpeJocTaBiseMbiMi ycTHO M B Buae pdf-paiinma. Ilo okoHuanum
paloThI mpenoaaBarenb 3aJaéT BOMPOCHI, Kacaroluecs paboThl B cpelle MOAECTUPOBAHMS, OLIEHUBACT
Ka4yeCTBO BBINIOJIHEHUS] padOThI, MPOCTABIISIET OLCHKY.

6 ceMecT

1.

CemuHap

VcrHOE CO6€C€I[OB3HI/IC Ha aHTJIMHACKOM SA3BIKE, IMCbMCHHOC BBIITOJIHCHUC TE3HMCOB AJOMAIITHETO 3aJJaHMA.

7 ceMecT

1.

Onpoc

CTy,I[eHTBI OTBCYAIOT HA MOCTABJICHHBIC BOIIPOCHI, JAIOT ONIPEACTICHUA TCPMHUHaM HsyqaeMoﬁ TEMBI.

2.

KonrtponsHas pabora

CTyIeHTBI IEPEBOST CIIOBA M3 TIIOCCAPHS TEMBI, TIPOMICHHON HA TPEABIAYIIEM 3aHITHH,
YCTaHABJIMBAIOT COOTBETCTBHUE IEKTPHUECKUX CXEM U YCTPOUCTB C UX aHTIIHHCKUMH
0003HaYEHUAMU/HA3ZBAHUSIMHU.

TectupoBanue

CtyneHTsl 1al0T OTBETHI Ha 2() BOMPOCOB TECTA B AJIEKTPOHHOM KYpCE.

Jlexusa

CTyneHThl IPOXOJAT JIEKIHUIO B ayJUTOPHH, U3y4atOT TEMAaTUKY, cTaTbu. CTyIEHThI YUTAIOT JIEKLIUIO B
3JIEKTPOHHOM KYpCe, B KOHLIE KOTOPOM OTBEYAIOT HA aHTJIMMCKOM SI3bIKE Ha BOIIPOC MO TEME JICKIIUH, 32
KOTOpBIH MpernojaBaTesib CTAaBUT OLEHKY.

I'noccapuit

CTy,Z[eHTBI BBITTUCBIBAIOT W3 JICKIIUU HEC3HAKOMBIC UM CJIOBA U IMICPCBOAAT UX B CIICHUAIBHOM Pa3aciic
«I"moccapuii» 3IEKTPOHHOIO Kypca.

Bomnpoc-3ananue

CTyneHTHI MONYYa0T 3a/1aHre B (hopMe BOMPOca B IJIEKTPOHHOM Kypce. OTBeT, Ha KOTOPBIi
HEOOXO0/IMMO 3arpy3UTh B TEUEHUE ONPEACIICHHOTO BPEMEHH U B COOTBETCTBHE C TPEOOBAHUSIMU
(uH()OPMATHUBHOCTH OTBETA, MPUCYTCTBUE PUMEPOB, TUYHOTO MHEHHUS, IPABIIIBHOCTH aHTITMHACKOM
TEPMHUHOJIOTHH).

CocraBneHne KpoccBopia

CTyZneHThI COCTABIISAIOT KPOCCBOPA HA AHITIMNCKOM SI3bIKE IO YKa3aHHBIM B 3JIEKTPOHHOM KypcCe
TpeboBaHusAM. BrikinaaeiBatoT ero B pazaen «KpoccBopi» B TeueHHE 331aHHOTO BPEMEHH, 3aTeM B ¢aze
OLIEHMBAHMUS — AIOT OLIEHKY KPOCCBOP/IaM JBYX CBOMX OJHOTPYIIIHUKOB B COOTBETCTBUU C
MpeyIoKEHHBIMU TPEOOBaHUAMHU. 3aTeM, B CIeIyIONIeH (pa3e moiay4aroT UTOrOBYIO OLIEHKY,
BKJIIOYAIOIIYIO, IOMUMO OLIEHOK OAHOTIPYNIHUKOB, OLICHKY ITPENOJaBaTEsL.

Dopym

B dopyme anekTpoHHOr0 Kypca CTyIeHThI BBIKJIAIbIBAIOT OTBETHI HA IPOBEPEHHBIE KPOCCBOPBI U
MOJTy4aroT OaJuTbl 32 MPaBUJIBHOE BBINOJIHEHHE (OTBETHI HA KPOCCBOP/) OT CBOMX OJHOTPYIITHUKOB.

B dopyme anekTpoHHOrO Kypca CTyIE€HThI BBIKJIAIbIBAIOT CBOU MIPE3EHTAINH VIS 3a4€Ta, BHIOJIHEHHBIE
0 YKa3aHHBIM B 3JIEKTPOHHOM Kypce TpeboBanusM. OeHuBal0T paboThl CBOMX OJHOTPYIITHUKOB Ha
COOTBETCTBHE 3TUM TPEOOBAHUSIM.

10.

3auéT B popme mpe3eHTauu

CTyneHTbl IPOU3BOJIBHO BEIOUPAIOT TEMY CBOEH MpPE3EeHTAIMY B paMKaxX MPONAEHHBIX pa3/esioB Kypca.
['oTOBAT Mpe3eHTanuIo ¢ y4eToM TpeOOBaHMM, YKa3aHHBIX K HEl B 3JIGKTPOHHOM KypCe U BBIKJIAJbIBAIOT
e€ Ha GOpPYM BIEKTPOHHOTO Kypca, TJIe MOJy4aloT OLEHKH OT CBOMX OJTHOIPYNITHUKOB.




OneHoOYHbIE MEPONPHSIITUS

IIpouenypa npoBeaeHnsi OLEHOYHOI0 MEPONIPUSITUS M HEOOX0IUMbIE METOAMYECKHE YKA3AHUSA

3aKIIOUYUTEIBHBIM 3TANOM SIBJISIETCS] BBICTYIUJICHUE C JIOKJIAIOM U MPE3eHTAlMel, OTBETHI Ha BOIIPOCHI OT
ayTUTOPUH U MPEnojaBaTes.

8 cemect

1.

[Ipe3enTanus

[Ipe3eHTanusi COEPKUT TEKCT, OTPAKAIOUINN aKTyaIbHOCTb, UJICI0 U OCHOBHBIE PE3YJIbTaThI
BBIOpaHHOM Hay4HOU cTtaTbu. CocTtaBiser 5-10 ciiaifloB Ha aHTJIMICKOM SI3BIKE.
Kpurepun onieHuBanus:

* TekcT cocTaBlieH rPaMOTHO, COJICPKUT OCHOBHBIC ITYHKTHI Mpe3eHTauu— 2-3 0asia;

* TekcT CoepKUT OMMOKH, HE NCKAKAIOIIUE CMBICT — 1-2 Oarna;;

* TekcT colep’KUT OMOKH, HEKOTOPbIE OCHOBHBIE TYHKTHI HE OTPa)KEHBI B rpe3eHTanuu — 0-1 Ga.

CemuHap

CGMI/IHap MPOBOAUTCH YCTHO ITOCJIC JOKJIaJa € HCIIbIO OIMIPCACICHUS F.Hy6I/IHBI MNOoATOTOBKHU CTYACHTA ITO
JTAHHOMY pasnieny aucuuruivHbl. [IpenogaBarens hopmynupyer 3-5 BOMpPOCoOB, CBSI3aHHBIX C TEMOU
pedepara. B mpouecce ceMuHapa, BOIPOCH MOT'YT 33/1aBaTh CTY/ICHTHI.

Kpurepun onieHuBanus:

* Pa3BepHyThIE OTBETHI Ha BOIIPOCHI, TOKA3aHO TI1Iy0OOKOE MOHMMAaHKE MTOCTABIEHHBIX BOPOCOB — 2-3
Oamna;

* PazBepHyThIC OTBETHI Ha BOMPOCHI, TPEOYIOTCSI HABOIAIIINE BOTIPOCHI, HA aHTJIMICKOM sI3bIKe— 1-2
Oamna;

* OTBET Ha BOIMPOC C HETOYHOCTSAMHU, OTCYTCTBYET IOHUMAaHUE CYTH BOIIPOCOB, TPEOYIOTCS MOSICHEHUS
Ha pyccKoM si3bike — 0-1 Gam.

Pedepar

B xone BeImonHeHNs paboThl 00yJaronrecs MPOBOIAT IMTOUCK M NCCIIeIOBaHNE HAYYHBIX cTaTeil B 6a3ax
Scopus mm WoS. B xoze uccnenoBanust BeiouparoT 20 cTarei mo KIroueBbIM CIIOBaM U Ha3BaHHUSIM
paboTsl. [IpuBOIAT HE MEHEe NATH CTaTel BMECTE ¢ aHHOTAIMAMH, HanOoJjIee MOAXOASIINMH K
BbIOpaHHOM TemaTuke. OnpenensioT OIHy WX JABE CTaTbU JJIsl CO3JaHMs IPE3CHTAIIMH K CEMHHAPY.

Pedepar momxeH comepxaTh CIEAYIONUE MYHKTHI:
* TUTYIbHBIN JHCT.
* llens paboTHI.
* [IporpamMma paGoTHI.
* Onrcanue METOMKHY TIOUCKA MaTEPHUAJIOB 1O KITIOYEBBIM CIIOBaM, HA3BaHUSM, aBTOPaM.
* [IpuBeieHBI HE MEHEE MSITH AHHOTALIMIA.
* Cii0Baph TEPMUHOB U HE3HAKOMBIX CTYJCHTY CJIOB JJIs 3ayYHBAHHMSI.
* [ToaroroBneHHbIe KOHCTPYKIIUU MPEUIOKEHHUN ISl OTBETOB U (HOPMHUPOBAHUSI BOIIPOCOB.
* Pe3ynbTaThl NCceJOBaHMs MPEACTABICHBI CIUCKOM JINTEPATyphl He MeHee 20 ICTOYHHKOB.
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Pedepar momken 6p1Th 0hopmiteH B cooTBeTCTBHH ¢ nTpaBuiiamu Ctanmapra TITY.

Kpurepuu onenuBanus:

* Pebepar cooTBETCTBYET CO/IEPIKAHUIO M MTPpaBHiIaM 0(OPMIICHUS, TOUCK BHIMIOJIHEH BEPHO U B
MIOJTHOM 00hEMe, BBIBOJIBI IO Pa3/ieiiaM NPEACTaBIICHBI B TOJTHOM 00BheMe U COOTBETCTBYIOT TEMATHKE —
0.7-16amm1.

* Pedepat opopmiieH ¢ HEOOMBIIMMHU HEAOCTATKAMH, TIOUCK BBITIOJHEH BEPHO M B TIOJTHOM 00BEME,
BBIBOJIBI 110 pazjiesiaM MPEACTaBICHbI B HEIOCTATOYHOM 00beMe, HO COOTBETCTBYIOT TeMaTHke — 0.4-0.6
6anm.

* Pedepar ohopmiteH ¢ cepbe3HBIMHU HEOCTATKAMU, IIOMCK BBIIIOJHEH HE BEPHO, BHIBOJIBI 10
paszienaM MpeaCcTaBIeHbl B HEJJOCTATOYHOM 00BheMe, HE COOTBETCTBYIOT TEMATHKE, JINOO OTCYTCTBYIOT
noJHoCcThI0 — 0-0.6 Gast.

KonrtponsHas pabora

KonTtponbHast paboTa IpoBOAUTCS B YaChl ayJUTOPHOI paboThl. O0ydaronuecs moayyaroT 3a1aHusl IS
MIPOBEPKU YCBOEHUS MPONIEHHOr0 MaTepuraia. PaboTa BbIMOIHAETCS B MUCbMEHHOM BHUJIE U CAAETCS
npernogaBaTento. OIEHUBAIOTCS BIaICHUE MATEPUAIIOM TI0 TeMe padOThI, CIIOCOOHOCTH K TIEPEBOY
aHHOTaIMi 6e3 croBaps, BlIaIeHUE METOJaMH, YMEHHS M HaBBIKU, HEOOXOAMMBIE JIJISl BBIMOTHCHHUS
3amannii. BapuaHT KOHTPOJIBHOM pabOTHI ONpENEIsIeTCs CTPOro npenoaaBateseM u3 20 u3y4eHHbIX
crareil. [lepes BEIIOTHEHNEM KOHTPOJIBHOM paboThl HEOOXOAUMO U3YYUTh COOTBETCTBYIOIIHNE CTATbU U
CJIOBA, HCTIOJIb3yEMbIE B aHHOTAIUSX.

B koHTpOIBHOM paboTe OIeHNBAETCS CIIOCOOHOCTh KAUEeCTBEHHO U OBICTPO MEPEBOJIUTH TEKCT B PaMKax
BBIOPAHHOTO HAYYHOTO HAIPaBJICHUS O€3 CIoBaps.

Kputepuu onenuBanus:

* [IporleMOHCTPUPOBAH BHICOKHI YPOBEHB BJIAJICHUS MaTEpUaIOM, TEKCT MePEBECH KaueCTBEHHO 0e3
MCKa)KEHUS CMbICIIa U BPEMEHHBIX ()OpPM TIarosioB — 4-5 6aios.

* [IpogeMOHCTpHUpPOBAH XOPOIIHNK YPOBEHb BIAJCHHUS MAaTEPUAIIOM, B IIEPEBEACHHOM TEKCTE UMEIOTCS
HETOYHOCTH HE MEHSIOIINI CMBICII aHHOTAINN — 3-4 0aJUI0B.

* [IpogeMOHCTpHUpPOBaH yIOBIECTBOPUTEIILHBINA YPOBEHD BIIAJICHUS MATEPUAJIOM, IIEPEBO] COAEPIKUT
CEphE3HBIE OMNOKH WJIM HETOYHOCTH — 2-3 0asioB.

* [IpogeMOHCTpHUpPOBaH HEYIOBIECTBOPUTEIILHBINA YPOBEHb BIIAJICHUS MATEPUAIIOM, IIEPEBO] HE
OTpakaeT OCHOBHOW Martepuai anHotanun— 0-2 Oasa.




